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Aufgabe 1 (Anwendung der direkten Methode)
Sei (2 C R™ beschréankt. Losen Sie die folgenden Variationsprobleme:

1. Nichtlineare Poisson-Gleichung: Betrachte ug € W2(Q, R™) und
C={u:u—uge W&’Q(Q,Rm)}.

Fir F € C*(R™,R) betrachte
min {/ (3| Dulzrg + F(uw)) da:} :
ueC Q
2. p-harmonische Funktionen: Sei C = W,"*(12).

min{/ l|Du]5”d;t}.

3. Geoditische in R™ Seien z,y € R" und C = Wn([0,1],R") N
{7:00,1] = R:7(0) = 2,7(1) = y}.

min { [ propar).

Zeigen Sie: v — fol |7/(t)|?dt ist im Allgemeinen nicht stetig beziiglich
gleichméfiger Konvergenz.



